

# 小南湖湿地公园 预计“五一”开园



□文/图 本报记者 张晓甫  
实习生 万天宇

景观桥雄伟挺拔，湖水清澈，垂柳依依……3月27日上午，记者来到位于西城区月湾湖公园南侧的小南湖湿地公园，这里的秀丽风景让人流连忘返。小南湖湿地公园是一个集植物科普、城市文化、湖区景观为一体的生态游园。据西城区建设和环境保护局有关负责人介绍，这里的工程已接近尾声，预计今年5月1日正式开园。

## 园内景观丰富

当天上午，记者来到小南湖湿地公园时，恰见湖边、路边的水喷头喷出水雾，园里的景观桥和各种树木，在水雾缭绕下，显得如梦似幻，异常美丽。

“这些水喷头是最近刚刚安装上去的，有的是为了形成景观，有的是为了给花草浇水。”几名园林工人正在给栽植的绿化树木浇水。一名园林工人告诉

记者，这个公园里面有很多景点，前段时间各种绿化树木已经栽植完毕，草坪栽植工作也接近尾声。

记者看到，这个公园里设计了赵州桥、玉带桥、枫溪桥、疏影桥等缩微版名桥，绿树成荫，风景秀丽。“这四个观景桥，展示了古老的桥文化。”一名工程施工人员向记者介绍，小南湖湿地公园总投资1.63亿元，占地82.5亩，是一个集植物科普、城市文化、湖区景观为一体的生态游园。公园内部设计了2万余平方米的湖面，整个湖面由“疏影堤”与“环城水系”隔开。在堤岛上，种植了大量水生植物，这些植物不但能美化泊岸，更能净化水体。园内栽植有大乔木600多株，花冠木1000余株，还有各种季节性花卉。

## 这里曾垃圾围湖

这个小南湖在历史上有何地位？为什么在这里建设一个湿地公园？记者随后联系上了市博物

馆副馆长、文化专家赵永胜。“小南湖是现代人对此地的新称谓，这里有很悠久的历史。据史料记载，这里曾是杜甫观看公孙大娘舞剑之地。”赵永胜告诉记者，这里曾是古城遗址（郾城县的故城所在地），唐代的时候是郾城县老县衙的所在地，在春秋时期还是一个胡国的国都所在地。

“以前这里垃圾围湖，湖都快变成臭水坑了。”正在附近散步的市民陈先生对记者说，“小南湖的称谓至少有几十年的历史了，这片水域以前是沙河的一个泄洪坑。相传在清朝的时候，当地人在附近挖掘土方，修筑沙河河堤，久而久之，就形成了1公里多长的小湖。”

## 预计今年“五一”开放

“如今，整个西城区要规划建设环城水系，小南湖不仅成了湿地公园，附近还有小西湖、月湾湖等好几个主题游园。”居住在附近居民小区的杨先生告诉记者，在家里，推窗就能看到这里的风景。晚饭后，和家人一起漫步游园，非常惬意。

“这个公园开放后，肯定会成为漯河的一个新网红打卡地。”有网友说。记者注意到，不少网友也十分关注小南湖湿地公园的建设情况，纷纷在这里拍照，并发到朋友圈。

“按照目前的工期，这个湿地公园今年5月1日就能正式开园。”西城区建设和环境保护局相关负责人告诉记者，近年来，西城区先后修建10条道路、7座桥梁、4个游园、7.5公里水系，一个水韵西城、时尚西城、乐居西城正呈现在市民面前。

## 第24届“中原桃花节”3月30日开幕 一起来跟桃花约会吧

本报讯（记者 陶小敏）3月27日，记者从郾城区人民政府了解到，2019年第24届“中原桃花节”将于3月30日开幕，持续至4月4日。

“中原桃花节”是我市每年在郾城区龙城镇举行的盛会。适时，这里的桃花竞相绽放、尽态极妍，将向万千游客从容展示它们的美。

赏花，就要选择在它最美的时刻。那么，何时去赏花才是最佳时期呢？3月27日，记者从市气象局了解到，由于受天气影

响，桃花盛开的时间并不确定。今年进入3月下旬前期，我市气温正常，降水偏少，光照时间不足。根据最新气象资料分析，预计3月27日~4月7日我市降水量偏少，气温略低，冷空气较弱，以晴好天气为主，最高气温可达24℃左右，最低气温在3℃以上，利于赏花观景。

据介绍，预计今年3月29日~3月31日为龙城镇桃花的初花期。要想观赏最美的桃花景色，就要等到桃花的盛花期，也就是4月1日~4月4日。

## 小篮球联赛下月开打

本报讯（记者 杨光）喜欢看篮球比赛的人很多，我们身边也经常举办各种篮球赛事，但您听说过小篮球比赛吗？3月27日，记者从漯河市篮球协会了解到，4月份，我市将在全市各小学开展小篮球联赛。届时，我市数千名8至12岁的篮球少年将参与其中展示风采。我市各组别的冠军队将进入省际赛，获得省际赛各组别前两名的队伍，将拿到参加今年中国小篮球联赛大区训练营的门票。

记者了解到，小篮球与正常篮球比赛有着很大区别。上场比赛的人员，每队只有4人，场地大

小也只有正常场地的一半，篮圈高度也根据不同年龄段的参赛选手而“区别对待”，比赛用球也是适合小朋友们使用的“小球”。该项赛事共设有U8组、U10男子组、U10混合组、U12男子组、U12女子组5个组别。

本次中国小篮球联赛河南漯河赛区的比赛，由中国篮球协会主办，市文化广电和旅游局和市篮球协会承办。目前比赛报名仍在进行中，有一定篮球基础的小朋友可组队报名参加，每队需要六名选手，有意参赛的小朋友可到学校或市篮球协会报名参赛。

## 党员走进南街村 感受红色文化



党员们一起重温入党誓词。

本报记者 于文博 摄

本报讯（记者 于文博）3月27日，在临颍县南街村，《河南日报》报业集团所属的河南手机报党支部的党员们与漯河日报社党员代表一起，联合举办了“追梦路上”主题党建活动，大家通过上党课、参观爱国主义教育基地、重温入党誓词等，进一步增强了党性意识，提升了思想政治素质。

在当天进行的党课上，南街村相关负责人向大家介绍了南街村的发展历史和南街村人的奋斗历程。现场每一位党员都听得十分认真。

党课结束后，两家单位分别向南街村赠送了河南手机报、漯河手机报。

随后，大家来到爱国主义教育基地南街村发展史陈列馆，在

讲解员的带领下，感受了南街村的红色文化氛围。

在村东方红广场，所有党员重温入党誓词，声音洪亮，誓言庄重。

现场参观后，河南手机报党支部负责人深有感触地说，今年是新中国成立70周年，走进南街村，是为了进一步激发党员们的光荣感、责任感和使命感，促进党员政治思想的提升，形成奋发向上的氛围。南街村一行，大家再次接受了红色教育，都深深地感受到了红色文化的魅力。

党员们也纷纷表示，通过这次活动，他们感受到了南街村人艰苦奋斗、团结进取的精神，对共产主义思想和奋斗精神有了新的认识。

当天下午，河南手机报党支部的党员们来到漯河日报社进行参观考察，并进行了座谈。座谈中，他们肯定了漯河手机报的发展，建议漯河手机报针对县区进一步进行宣传和扩大影响力。

## 图片新闻



3月27日，信息采集服务工作队在新闻大厦为退役军人和其他优抚对象进行信息采集。连日来，为了方便退役军人和其他优抚对象信息采集，漯河市退役军人事务局组成信息采集服务队，深入到市直各部门开展信息采集上门服务。

本报记者 李林润 摄